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Зазначимо, що індивідуальний навчальний план та індивідуальна 

програма розвитку  це освітні маршрути учня з ООП, тому потрібно приділяти 

значну увагу їх реалізації, враховуючи адаптацію та модифікацію.  
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Вивчення математичної освітньої галузі у початковій школі викликає в 

учнів найбільші складнощі, пов’язані багато в чому з абстрактним характером 

самої дисципліни. Специфіка математики відкриває можливості для 

використання інтерактивних технологій та методів з метою активізації 

пізнавальної діяльності учнів, підвищення у їх інтересу до предмета, розвитку 

мотивації. За словами В. Кременя, в основою інтерактивних методів навчання є 

діалогова взаємодія між учителем та учнями [2]. 

Серед основних інтерактивних методів та прийомів навчання для 

застосування на уроках математики у початковій школі доречними є «кластер», 

«мозковий штурм», робота у парах/групах, метод гри, «круглий стіл», «дерево 

рішень». За словами С. Павлишин та О. Шаран прийом «кластер» – графічний 

прийом організації інформації, у якому виділяються основні смислові одиниці і 

фіксуються з допомогою схеми з позначенням всіх зв’язків. Кластер є 

зображенням, що сприяє систематизації та узагальненню навчального матеріалу 

[3]. Л. Дубровська вказує, що метод «мозковий штурм» – це метод роботи, за 

якого учні об’єднуються у творчі групи для пошуку спільного вирішення 

заданої педагогом проблемної ситуації [1]. 

Н. Руденко вважає, що метод «робота у парах/групах» передбачає 

об’єднання учнів у пари/групи. Метод проектів передбачає, що учні залучені до 

активних пізнавальних процесів. Вони самостійно визначають навчальну 

проблему, збирають необхідну інформацію, планують варіанти вирішення 

проблеми, роблять висновки, аналізують свою діяльність, формують нові 

знання та набувають нового навчального та життєвого досвіду [4]. 

На думку С. Павлишин та О. Шаран, метод гри передбачає, що учні у 

цікавій для них формі працюють з новим матеріалом, закріплюють та 

узагальнюють отримані знання. На уроках математики можна використовувати 

широкий спектр ігор: дидактичні, рольові, сюжетні, ділові, інтерактивні [3]. 
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Н. Руденко описує метод «круглий стіл» як метод роботи групового 

типу, що передбачає колективне обговорення проблеми, спільне висування 

речень, ідей, думок та рішень [4]. 

Прийом «дерево рішень» передбачає, що учні діляться на групи з 

однаковою кількістю учасників для обговорення певного питання. Кожна група 

обговорює тему і робить записи на своєму «дереві», групи міняються місцями 

та дописують на «деревах» сусідів свої ідеї щодо питання. 

Нами сформульовані рекомендації щодо їх застосування на уроках 

математики в початковій школі. С. Павлишин та О. Шаран підкреслюють, що 

впровадження інтерактивних методів та прийомів навчання слід проводити за 

принципом від простого до складного. Так, до простих методів та прийомів 

можна віднести методи «робота в парах/групах», «мозковий штурм», а до 

складних – «кейс-метод» [3]. Доречно, на думку Н. Руденко, використовувати 

не більше 2–3 методів на одному уроці, ретельно підбираючи методи та 

прийоми для розв’язання завдань конкретного етапу уроку [4]. 

Л. Дубровська, В. Дубровський та В. Козак для успішного застосування 

інтерактивних методів та прийомів пропонують здійснювати ретельне 

планування роботи на уроці, враховуючи вік учнів, їхній досвід роботи з 

інтерактивними методиками. Слід підбирати інтерактивні вправи, що 

допоможуть учням краще засвоїти тему з огляду на їх індивідуальні 

особливості та швидкість роботи [1]. Перше знайомство з інтерактивними 

методами та прийомами на уроках математики може викликати різні 

організаційні проблеми, які можна подолати з допомогою якісного інструктажу 

на початку уроку, і завдяки досвіду педагога у вирішенні цих проблем. Основну 

роль у використанні інтерактивних методів відіграють учні, а не педагог, 

основна його роль – функція консультанта. На думку Л. Дубровської та 

співавторів, уроки з використанням інтерактивних методів доречно будувати на 

принципах формувального оцінювання. Такий характер уроку з вільною 

відкритою атмосферою пошуку та творчості є потужним стимулом пізнавальної 

активності [1]. 
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Педагог може застосовувати не лише існуючі методи та прийоми, а 

також розробити нові в залежності від мети уроку, тобто брати активну участь 

у процесі вдосконалення, модернізації освітнього процесу. Застосування 

інтерактивних методів навчання на уроках математики у початковій школі дає 

змогу проводити уроки на високому методичному та емоційному рівні. Це 

сприяє позитивній мотивації навчання, збільшує диференціацію навчання, 

пізнавальну активність.  
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